

HERALDO DE CASTELLÓN

DIARIO DEL FRENTE POPULAR

Sábado 19 Septiembre 1936

AÑO XLVII OFICINAS
Num. 14.873 Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
250 pesetas al mes

TA
Letra L.

Teléfono Urbano 1.533
Apartado de Correos, 12

(FRANQUEO
CONCERTADO)

LA CONSIGNA DEL DÍA:

El Frente Popular manda; todos los demás debemos obedecer mudos, disciplinados, austeros. La indisciplina, la iniciativa personal y desarticulada, por laudable que sea la intención que la produzca, son el camino seguro para el fracaso

El Batallón de Castellón

En la primera etapa.—Inenarrable recibimiento en Albacete.—Un brillante desfile. Palabras del Presidente de las Cortes (Servicio directo de nuestro enviado especial)

Anticipé, en una breve nota telegráfica, una impresión sintética de la llegada a Albacete del Batallón.

Desde nuestra salida de Castellón, blasonaba el frente de la locomotora una roja pancarta con la inscripción "No pasarán", regalo del Partido Comunista de nuestra ciudad.

La noche transcurrió bajo la lluvia perenne y torrencial a veces.

Prudentes precauciones no se olvidó que vivimos en la guerra—aconsejaron acompañar la marcha del convoy a un ritmo de cierta lentitud.

Además, en Játiva, se sirvió a la tropa una comida en frío y en la distribución de las viandas se invirtió más de una hora.

Llovió hasta más acá de Chinchilla, en que las nubes dejaron algún claro que permitió a un sol "lúaticó" alumbrar nuestra llegada a la capital de la Mancha, a las doce en punto de la tarde.

La estación había sido invadida por un enjambre de gentes entusiastas. Cuando el tren entra en agujas, una banda de música nos saludó con la "Internacional", y una atronadora salva de aplausos subrayó el entusiasmo.

Desde las ventanillas ondean las banderas, se gritan los vítores y se alzan los puños.

Ha descendido el convoy el general Martínez Monje, quien da el parte al señor Martínez Barrio. Los aplausos, los vítores, no cesan, sobre el clamor los acordes de al "Internacional". El momento tiene una emoción intensa.

Apeada la tropa, el Presidente de las Cortes pasa revista al primer Batallón de voluntarios que ha forjado España bajo el cielo azul de Castellón.

Hay unos instantes protocolarios: el general hace las presentaciones. El Presidente de las Cortes ha tenido para "HERALDO DE CASTELLÓN", cuando le ha sido presentado, unas frases henchidas de estimación.

"Bravo, por la prensa republicana!—Ha dicho.

El desfile se inicia: las autoridades acompañando al Presidente, se sitúan frente a la Casa Consistorial.

La música bate marcha, y el Batallón de voluntarios pone en su marcialidad vigoroso designio, y en sus vítores—que con los del público congregado en masa se confunden—acento enardecido.

No cesan los aplausos. La tro-

El alcalde de Madrid expresa su gratitud al pueblo ruso por su generosidad con las mujeres y los niños españoles

El popular alcalde de Madrid, don Pedro Rico, ha dirigido ayer las siguientes líneas a Miguel Koltzov, redactor jefe de la "Pravda" de Moscú:

"Entre el horror de la guerra brota siempre la flor de la solidaridad humana, y cuando la guerra por civil es más dolorosa, el contraste es más fuerte, la

pa piérdese, calle arriba, camino del cuartel.

HABLA MARTINEZ BARRIO

Terminado el desfile, el Presidente, seguido de la multitud que le vitorea, se dirige a su residencia, en la Audiencia Terriorial.

Ante los insistentes requerimientos del pueblo, don Diego Martínez Barrio se ve obligado a salir al balcón, y se dirige al pueblo.

—Ha desfilado—dice—el Batallón de voluntarios, número 1, de Castellón. Parte de un Ejército, que no es aquél que escribió la traición con trazos de ignominia.

Este Ejército, es sangre de nuestra sangre, carne de nuestra carne, y va a los frentes de batalla para cooperar a la victoria que se está gestando para gloria de la Libertad.

Acómpanadle, porque va a defender a la República, que es tanto como defender a esta España nueva y vigorosa, frente a una pretensión insensata e inquisitorial.

Cuando, hace poco tiempo, desde este mismo sitio, os dije que preparáramos la retaguardia, no os engañaba: de esa retaguardia ha salido ese Batallón magnífico, y de igual manera saldrán, si preciso fuera, millares y millares de voluntarios, todos, los que sean necesarios para aplastar a los facciosos.

Ahora, cada uno a su trabajo; que cuando llegue la hora, ya próxima del triunfo, podamos decir todos, que hemos cumplido con nuestro deber." (Formidable ovación.)

LA TROPA YA HA COMIDO

A poco, el Comisario Civil Sánchez Esteban, comisionado, da cuenta de que la tropa ya ha comido.

El menú ha sido suculento. El Presidente de las Cortes expresa su satisfacción a Sapiña, Gómez Hidalgo, Sánchez Esteban y a Castellón entero, por la patriótica labor que han sabido cumplir.

Esta tarde, el Presidente ha recibido a los jefes y oficiales del Batallón, felicitándoles y exhortándoles a perseverar en su lealtad por la República.

A las ocho, después de comer la tropa, continuaremos el viaje a Madrid.

Vicente R. de Murviedro. Albacete 17 de Septiembre.

emoción vibra en los corazones con mayor intensidad, con más honda gratitud, al contemplar como almas hermanas desde la lejanía quieren remediar con su amor el mal que nos infligen el odio, la vileza y la traición cercana.

Por eso, la delicada generosidad de las mujeres rusas hacia las mujeres y niños españoles hace latir nuestros corazones con emocionada gratitud y vibrar nuestro espíritu con fervoroso entusiasmo, y al hacer expresión, por medio de la "Pravda", como alcalde de la capital de la República española, al pueblo ruso de estos sentimientos, al propio tiempo que la cordialidad del saludo español, le transmito nuestra solidaridad en defensa de ideales generosos, redentores y humanos.

Pedro Rico."

FASCISMO INTERNACIONAL

ITALIA, ALEMANIA Y PORTUGAL SE MOFAN DE EUROPA

Desde que en mal hora se implantó en algunos países de Europa ese fascismo que en estos momentos están parodiando los braucéfalos militares que se han levantado en armas contra la República, estamos viendo siempre en constante sobresalto por la amenaza de una guerra que en estos tiempos sería mucho más terrible y sangrienta que la de 1914.

Italia y Alemania, países voceros del absolutismo sin entrañas, no desperdician ocasión para poner al viejo continente en convulsión. No parece sino que el fascismo se alimenta de la guerra y de la destrucción.

Toda la obra de los países fascistas se compendia en un constante desprecio y una mofa descarada hacia la labor civilizadora de las naciones donde impera la democracia y donde la libertad de pensamiento tiene enhiesto su alto pedestal. No se conforman con amordazar a los trabajadores y a los hombres de ideas de sus respectivos países, sino que intentan provocar un conflicto entre las demás naciones sin preocuparse los resultados. Son gentes que se amparan en la fuerza. Las leyes no significan nada para ellos, como no significa nada tampoco la Sociedad de Naciones.

Hitler, después de la pantomima de las elecciones en las que se erigió presidente y señor de la República de Alemania, en Julio de 1935, lleva a efecto por mediación del general Goering, una sangrienta represión entre los elementos nazis de su partido a

pretéxto de un supuesto complot, pasando por encima de todos los derechos humanos. Al fin tiempo después le da un tremendo bofetón a Inglaterra y Francia rompiendo el tratado de Versalles aumentando sus efectivos de combate de mar y tierra e implantando el servicio militar obligatorio, que tenía prohibido por el mentado tratado. Y por si eso fuera poco, invade el territorio de Renania, militarizándolo, sin hacer caso de sus compromisos. Por último, en Enero de 1935, vuelve a echarse por montera todas las leyes internacionales con motivo del plebiscito del Sarre, coaccionando y ejerciendo una influencia bestial sobre sus habitantes para que votaran la anexión a favor de los teutones.

En cuanto a Italia, no es un secreto para nadie, y todos lo recordarán perfectamente, la brutal acometida sobre la indefensa Abisinia sin escuchar la voz de la Sociedad de las Naciones ni la amenaza de los países del mundo entero que la bloquearon, aunque —es forzoso decirlo en honor a la verdad—ese bloqueo fué más por pura fórmula que de efectividad, que de seguro no hubiera podido resistir de llevarlo a cabo con toda intensidad.

Y como caso más fehaciente de la mofa que los países fascistas, hacen de las naciones democráticas, tenemos la actual sublevación militar en España. Es notorio que por iniciativa de Francia se han ligado todas las potencias europeas en observar una neutralidad escrupulosa en nuestros asuntos,

constituyéndose en un Comité, en el que están comprometidas también Italia, Alemania y Portugal.

—Pues, bien: a pesar de su compromiso, a pesar de dar palabra de honor de guardar la más estricta neutralidad y no mezclarse en esta sublevación a favor de uno ni otro bando, Italia, Alemania y Portugal, favorecen la causa de los fascistas de una manera descarada, mofándose una vez más de Europa, de la Sociedad de Naciones y de todo el mundo civilizado.

Y mientras Francia, y con Francia todas las naciones democráticas, cumplen su promesa de no ingerencia, observando una neutralidad que llegado este caso concebimos suicida, esas tres naciones procuran por todos los medios ensanchar sus medidas de gobierno y su sistema de represión, sin importarle un comino que de esta aventura pueda surgir una guerra mundial que sería la destrucción de la humanidad.

¿Cuándo se darán cuenta de esta maniobra Londres y París? ¿No ven esos gobiernos la amenaza que se cierne sobre Europa a la par que la mofa de que están siendo objeto por parte de Berlín, Roma y Lisboa? ¿Será preciso que acabe con ese sarcasmo la clase trabajadora internacional que ya se manifiesta y presta en las calles de Francia e Inglaterra?

Si no se quiere conjurar a tiempo un peligro, será menester afrontar en su día otro que no será precisamente menos despreciable.

se y las libertades que el pueblo después de mil sacrificios y de verter tanta sangre ha conseguido.

¡Oh, nuestros ilustres militares!

ORGANIZACION DE LAS MILICIAS DE RETAGUARDIA

"Es imperiosa la necesidad de regular en forma adecuada al momento presente los servicios de orden en la retaguardia. Estos han de ser realizados de modo eficiente por personas no solamente leales al régimen, sino identificadas con la lucha que éste mantiene para vencer a los facciosos.

Esta labor se ha realizado en parte por grupos de Milicias que han colaborado con la Policía y con las fuerzas de Seguridad con el fin indicado. Pero no siendo específica su función, no existiendo una organización coordinada entre los diferentes grupos que las realizan era difícil evitar la infiltración de enemigos del régimen, que tenían como único propósito perturbar tan importante labor y desprestigiar a las organizaciones que venían realizando.

Por esto el ministro de la Gobernación ha estimado indispensable recoger todas las iniciativas de los partidos políticos y Sindicatos, que se habían convertido en realidad, para fundirlas en una organización de carácter transitorio que garantice en la re-

Los trabajadores portugueses a sus compañeros y hermanos de España

COMPANEROS: El suelo de España está lleno de sangre, como lleno de sangre está, hace diez años ya, el suelo de la región donde hemos nacido nosotros. Bandas de mercenarios, a sueldo de una oligarquía cuyo lema es la avaricia y el privilegio, pretenden instaurar en España el mismo régimen de barbarie medieval que ha hecho de Portugal el más lamentable y misero pueblo de Europa.

Hace diez años que los trabajadores portugueses soportan la tragedia de una vida de esclavos, donde las únicas leyes son la espada puesta al servicio de las hordas fascistas, defendiendo los crímenes del capitalismo, y la cruz del rebelde de Galicia sirviendo de clarín guerrero a los hipócritas que, en nombre de Jesús, alimentan los vicios y los privilegios de las castas parasitarias con la sangre y la miseria de los trabajadores.

¡Hermanos de España! ¡Trabajadores! ¡Hombres libres!

¡Proletarios de la C. N. T. y de la F. A. I.!

Con vosotros están todos los trabajadores portugueses, todas las conciencias que aspiran a que la Península Ibérica pueda ofrecer al mundo la realidad de una sociedad sin esclavos ni señores, una sociedad de PAN, de SOLIDARIDAD y de CULTURA para todos sus miembros.

Con vosotros están todo el pueblo portugués que trabaja y piensa, los obreros de las ciudades, de los campos y de las minas, y los millares de prisioneros sociales que la dictadura clerical-fascista que oprime a Portugal tiene encadenados en los campos de concentración y en las mazmorras perdidas en las islas oceánicas.

En nombre, pues, de toda la clase trabajadora y todos los hombres libres de Portugal, protestamos energicamente contra la actitud adoptada por el Gobierno fascista portugués, lo que—ya lo hemos repetido varias veces—en manera alguna representa los sentimientos del pueblo lusitano, pueblo que siempre ha afirmado su amor por la Libertad y la Justicia, principios estos incompatibles con el régimen que actualmente existe en Portugal.

De modo seguro y terminante afirmamos que el pueblo portugués está todo él en contra de la Dictadura, y la prueba de este aserto reside en los constantes movimientos revolucionarios hechos en Portugal contra el régimen dictatorial, y que si aún subsiste se debe al bárbaro sistema de terror empleado por los dictadores contra la clase trabajadora.

No tiene, pues, el actual Gobierno portugués autoridad legal o moral para hablar en nombre del pueblo, y mucho menos aún para intervenir, sea como sea, en los acontecimientos de España.

La nota que ese Gobierno últimamente ha publicado está en completa oposición con las tradiciones liberales del pueblo lusitano y las pruebas de estima y solidaridad siempre manifestada por la clase trabajadora y todo el

Art. 5.º Por el ministerio de Hacienda se habilitarán los créditos necesarios para el mantenimiento de estas fuerzas.

De este decreto se dará cuenta en su día a las Cortes."

pueblo portugués para con sus hermanos españoles.

Estamos seguros que si la dictadura portuguesa persiste en auxiliar a los fascistas españoles, el pueblo portugués, fiel a sus postulados de lealtad y nobleza, recurrirá a todos los medios para impedir semejante infamia, y a pro vechamos la ocasión para decir que es absolutamente falso que los fascistas españoles puedan reclutar legionarios en Portugal para venir a combatir en España.

¡Eso jamás será posible!

Terminantemente declaramos que el proletariado portugués está incondicionalmente al lado de los trabajadores españoles, acompañándoles entusiastamente en la lucha por la causa de la Libertad.

¡Amigos de España! vuestra causa es la nuestra!

¡Vuestra victoria es nuestra liberación!

La batalla contra vuestro fascismo oprimor es nuestra batalla contra los tiranos que nos oprimen.

Somos hermanos, trabajadores. Juntos, con las armas en la mano y nuestro ideal de PAZ y AMOR alumbrando el horizonte de nuestras conquistas, queremos dar la última batalla a los verdugos del pueblo ibérico.

Con vosotros estamos, y por encima de las fronteras que nos separan, últimos vestigios de una época que está muerta ya, os extendemos fraternalmente nuestras manos para que, unidos, iniciemos, con la Confederación Ibero de los Pueblos Ibéricos, un nuevo período lleno de luz, en la historia de nuestra Península y en la de la humanidad. Nuestros corazones están llenos de admiración por la epopeya revolucionaria que estáis realizando.

En nombre de la Confederación General del Trabajo y de la Federación Anarquista de la región portuguesa, Organizaciones del proletariado revolucionario portugués, que en este momento no pueden manifestar su pensamiento con la amplitud deseada, puesto que el fascismo ha hecho de todo el país una gran mazmorra, donde apenas tienen libertad de pensar los lacayos del sable y los grotescos de la Iglesia católica puesto al servicio de la dictadura; en nombre de todas las víctimas que el jesuitismo tiene secuestradas en los ergástulos de Angola de Heroísmo, en las islas de Cabo Verde, en África y en Timor; en nombre de los revolucionarios portugueses emigrados en Francia, Bélgica, Argentina, Brasil y Estados Unidos de América, saludamos fraternalmente a la España revolucionaria, en cuyas barricadas se decide la libertad del mundo.

La Federación de Anarquistas Portugueses emigrados.

El Núcleo Cultural Portugués de Madrid.

El Grupo Anarquista "Los Rebeldes".

Madrid, septiembre de 1936.

Se advierte a todos los suscriptores y corresponsales que no hayan remitido a esta Administración las liquidaciones, que lo hagan dentro del mes en curso, pues de lo contrario se considerarán baja en el periódico

El soldado Eduardo Pinter Blasco, muere como un héroe al frente de Córdoba

Con el batallón de Ametralladoras que guarnecía nuestra ciudad marchó al frente de Córdoba el camarada Eduardo Pinter Blasco.

Eduardo como todos sus compañeros luchó sin descanso como un bravo. Su ametralladora no cesó un momento de funcionar en lucha contra la reacción sangui-

narria que tanto mal está causando a España.

Su comportamiento frente al enemigo fué siempre ejemplar, siendo admirado por sus compañeros y elogiada su conducta por sus jefes.

Una bala traidora acabó con todo su heroísmo. Estorbaba su valentía sin límites y el enemigo obsesionado por tanta abnegación se multiplicó hasta dar fin con una vida joven, con un valiente paisano nuestro que no conoció el miedo. Murió cumpliendo con su deber patrio.

He aquí la patética comunicación que el Comité del Frente Popular de Montoro (Córdoba), ha dirigido a Eduardo Pinter Martínez, padre del héroe que ha regado con su sangre la tierra cordobesa.

"Ayuntamiento de Montoro.—Comité del Frente Popular. Montoro. (Córdoba). Un sentimiento patrio y un amor al compañero que cae en la lucha nos obliga a este Frente Popular de Montoro a dar nuestro más profundo pésame al padre del camarada Eduardo Pinter Blasco, muerto el día 30 de Agosto de 1936 por la cobarde traición de los fascistas. Camarada que supo captarse las simpatías de quienes le rodearon por su comportamiento y fidelidad al traje que vestía, el del Ejército ideal, murió al pie de su ametralladora hasta el último momento que estuvo defendiendo lo que defendemos todos "La Libertad y España".

Su ejemplo nos da la pauta a seguir a todo buen compañero, su sangre sirve para vigorizar nuestro espíritu y nuestros sentimientos.

Este Frente Popular el día de su muerte organizó su entierro, al que acudió todo el pueblo con la representación de este Frente Popular y de la Comandancia militar como asimismo las Milicias de este pueblo y la Banda municipal y militar, que tocaron la Internacional y el Himno de Riego. Su cadáver será vengado, no cabe la menor duda.

Salud y República. Montoro 12 de Septiembre de 1936.—Por el Frente Popular.—Firma ilegible."

Una carta alentadora para los prostáticos

Todos aquellos que sufren de afecciones urinarias y de alteraciones de la próstata—micciones dolorosas, inflamación, pinchazos quemazón, retención, etc.—y sobre los que pesa en todo momento la amenaza de una operación, leerán con el mayor interés la carta de agradecimiento que acaba de escribirnos D. V... de cuya autenticidad respondemos.

"Tengo sesenta años y sufría de ataques reumáticos desde hace varios años. Hace dos meses tuve una crisis de retención de orina y el especialista que me examinó dijo que debía operarme.

Un amigo me aconsejó entonces las Grajeas de MAGNOGENE, que ensayé inmediatamente. Dos días después, la sonda ya no me era necesaria. Simultáneamente mis reumatismos han desaparecido y me siento completamente rejuvenecido. Es para mí un placer indicarle este hecho y desear que este tratamiento sea conocido de todos aquellos que sufren de afecciones urinarias."

Atenuación e incluso supresión de estas afecciones, renovación de vitalidad, tomando en algunos casos el aspecto de un verdadero rejuvenecimiento, tales son los resultados habituales del tratamiento magnético con las Grajeas de MAGNOGENE. Para recibir todos los detalles, así como el extracto de una interesante comunicación presentada a la Academia de Medicina de París, diríjase a la Sección T. Apartado, 648, Madrid. Envío gratis.

Estafeta del Frente Popular

DELEGACION DE ABASTOS Y AGRICULTURA

Esta Delegación de Abastos tiene la satisfacción de comunicar a todos que se ha logrado adquirir una importante partida de azúcar y que por ahora está esta población suficientemente abastecida y además en todos los establecimientos se venderá al precio de 175 el kilogramo, lo cual se pone en conocimiento por si alguien pretendiera venderlo a más precio y que en caso de ser comprobado será multado fuertemente.

Castellón 18 Septiembre 1936. El Delegado.

Donativos recibidos en esta Delegación en el día de la fecha:

Comité de Aludua de Vea.—790 kilos de patatas, 454 kilos de cebollas, 82 kilos de algarrobas y 100 pesetas en metálico.

Comité de Tales.—437 kilos de patatas, 273 kilos de cebollas, 48 litros de aceite, 10 kilos de algarrobas y tres melones.

Comité de Alfontegui.—100 cafetillas de tabaco, 25 aves de corral, 10 conejos, 11 latas de tomate, 8 latas de pimiento, 6 melones, 4 sacos de patatas, 5 sacos de cebollas, y un saco de varios.

Comité de Ribesalbes.—7 docenas orinales cama, 2 docenas orinales lisos, 6 docenas tazones y platos, y 2 docenas escupidoras.

Castellón 19 Septiembre 1936. El Delegado.

DELEGACION DE HACIENDA Y TRABAJO

Camaradas de HERALDO DE CASTELLON.—Salud.

Esta Delegación de Hacienda y Trabajo del Frente Popular, ha recibido del Sindicato de la Industria Pesquera de Castellón 2.125'45 pesetas, importe de un 3 por 100 sobre la venta de pescado de la misma, en beneficio de las Milicias y desean que a este donativo al que seguirán otros, se le

dé publicidad en el periódico, lo que no dudo será atendido por vosotros, a quienes por anticipado os damos gracias por dicha publicación.

Salud y República. Castellón 18 Septiembre 1936. Bellmunt. P. O.: G. Diaz. HOSPITAL DE LA CALLE DEL MAR

La Dirección de este Hospital de la calle del Mar le agradecería insertara una nota en el periódico HERALDO DE CASTELLON, que usted dirige, haciendo saber al público que en este Hospital se vacunará contra el tífus todos los días de 7 a 8 de la tarde.

Salud y República. Castellón 18 Septiembre 1936. El Presidente del Consejo de Administración, V. Artero Pérez.

SINDICATO MEDICO DE CASTELLON Y PROVINCIA.—U. G. T.

A los camaradas médicos: Por la Delegación de Abastos y Agricultura del Frente Popular, según oficio dirigido a este Sindicato, se prohíbe terminantemente, bajo severas sanciones a los contraventores, prescribir en las recetas leche condensada que no sea destinada a la alimentación de enfermos o niños criados a biberón.

Para que sirva de comprobante se hará constar en la receta el nombre y domicilio de la persona a cuya alimentación vaya destinado dicho producto.

Por el Comité Ejecutivo. El Secretario, Juan Bta. Floris.

COMITE EJECUTIVO

El señor delegado de Hacienda de la provincia, en comunicación número 774 me dice lo que sigue: "Teniendo conocimiento esta Delegación de Hacienda de que por orden del Frente Popular de Castellón, y otras por orden de distintos Comités de pueblos y ciudades de esta provincia, se han realizado incautaciones de fincas urbanas, rústicas, y empresas industriales, de tipo individual unas y otras de tipo jurídico, teniendo en cuenta los supremos intereses del erario público, el cual no puede resultar afectado por las distintas mutaciones que en orden a una nueva estructuración de la economía Nacional pueda iniciarse, si no por el contrario, tanto las autoridades Populares como las autoridades de función directa del Estado tienen obligación de contribuir al robustecimiento de los ingresos del tesoro, precisa:

1.º Que por las distintas Delegaciones de ese Frente Popular se comunique a esta Delegación de Hacienda relación detallada de todas las fincas rústicas y urbanas incautadas, así como de las Empresas Industriales y Comerciales, reseñando como mínimo nombre y domicilio de sus antiguos poseedores naturales y jurídicos y el de aquellas personas o Entidades oficiales, Populares, o particulares, que en la actualidad los posean o exploten.

2.º Para las incautaciones que en lo sucesivo se realicen, se dará cuenta inmediatamente a esta Delegación de Hacienda en las características y condiciones antes señaladas, y

3.º Por ese Frente Popular se deberá hacer saber en todo caso a los nuevos explotadores o beneficiarios de dichas fincas o negocios, la obligación inexcusable de satisfacer toda clase de contribuciones y gravámenes que sobre dichas propiedades o Empresas pesaran antes de la incautación."

Lo que traslado a usted para su cumplimiento y efectos oportunos.

Salud y República. Castellón 17 Septiembre 1936. El Presidente. P. D. El Secretario. M. Fabra.

frente, marchó el médico Vicente Gea Uberos.

—Leemos en un periódico de Madrid: "Se ruega a quien conozca el Paradero del farmacéutico de Casar de Escalona (Toledo) lo comunique a su hija Carmen Alcalde, Villahermosa del Rio (Castellón).

—Para los niños. Para adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE. ES EL MEJOR PURGANTE. El más agradable. El más cómodo. El más económico. LAS "TABLETAS CASTELLON". 30 dosis DOS pesetas. De venta: En las principales Farmacias.

NURIA, NURIA

Cual madre, cual familia, cual pueblo chico o grande no sabe que la leche NURIA es la mejor? NURIA (Productos Lácteos S. A.)

—En los calabozos de la comisaria general de Orden Público de Barcelona, ingresó el agente de Policía del Estado, Manuel León Piñuel, destinado en Castellón. Se desprende de las diligencias realizadas, que dicho agente fué a Barcelona dos días antes del movimiento fascioso, con un permiso de dos días concedido por el gobernador de Castellón.

El 19 de Julio, cuando el movimiento había fracasado en Castellón y Valencia, el agente se presentó en la comisaria del jefe de la brigada Social, diciendo que no podía marchar a Castellón a causa de los sucesos.

Interrogado ahora, ha dicho que el viaje lo realizó para recoger dos trajes de su propiedad que le guardaba una amiga.

Lo dicho se ha demostrado que no es cierto, pero si se ha comprobado que era amigo de Gil Róles, y que seguramente fué a Barcelona, para hacerse cargo del mando de un sector de la policía en el caso de que hubiese triunfado el movimiento fascioso.

EL JUZGADO MUNICIPAL. Terminó su diaria charla manifestando que el Juzgado municipal se había trasladado al edificio donde estaba la iglesia de San Miguel, sito en la calle de González Chermá, con lo que a la par que el Ayuntamiento tendrá instaladas bien todas sus oficinas, el Juzgado municipal tendrá la adecuada capacidad para llevar su función.

UN TELEGRAMA. En el día de hoy se ha recibido en la Alcaldía el siguiente telegrama: "Castellón-Madrid. — Llegada sir. novedad esta capital Batallón Voluntarios Castellón número 1 En nombre todo personal y mio propio saludo en usted pueblo Castellón al que agradezco apoc. teórica despedida que se tributo a este Cuerpo.—Teniente coronel Julio Serra."

GOBIERNO CIVIL

LO QUE NOS HA DICHO EL GOBERNADOR.

Esta mañana nos ha recibido el señor Romero García, haciéndonos las siguientes manifestaciones: He de expresar mi satisfacción por la gran reacción cívica que en estos momentos está realizando el pueblo liberal y republicano en todos los pueblos de la provincia, contra esas hordas de desalmados que cometen toda clase de anomalías.

Esta reacción me alienta a proseguir sin desmayos mi campaña alentando a todos los ciudadanos para que detengan y conduzcan a este Gobierno a cuantos sin control de los sindicatos y partidos integrantes del Frente Popular se dedican a sembrar el desconcierto por aquellos lugares por donde pasan.

Y a propósito de esto—sigue diciéndonos el gobernador—me interesa desmentir rotundamente una noticia publicada días pasados en el "Mundo Obrero", en la que decía que el juez especial Castellón Soler se había desplazado a un pueblo de esta provincia para formar sumario sobre ciertos hechos, ya que ello es totalmente inexacto, pues el juez especial no es precisamente Castellón Soler, y si éste se ha desplazado a algún pueblo será en calidad de abogado del Estado, único cargo que ostenta sobre este particular.

El juez especial no se ha movido de Castellón en ningún momento. En cuanto a noticias de otra índole, no hay ninguna, pues todo está tranquilo.

VISITAS. Esta mañana han desfilado las siguientes visitas: Delegado marítimo; Casa Dols; Tomás Esquder y una comisión de Sierra Engarcerán, SERVICIO FORESTAL.—CIRCULAR.

En el "Boletín Oficial" de esta provincia, de fecha 1.º de Agosto último, se publicó el Plan general de aprovechamientos que ha de realizarse en los montes que constituyen el Catálogo de los de utilidad pública, pertenecientes a los pueblos de esta provincia, durante el año forestal de 1936 a 1937, que empezará en 1.º de Octubre próximo y siendo de sumo interés no interrumpir los aprovechamientos de pastos que en dicho Plan se consiguan, deberán los alcaldes de los pueblos interesados gestionar de los remanentes de esta clase de disfrutes, que se hallan subastados para períodos de más de un año, que realicen los ingresos del 10 por 100 en Arcas del Tesoro para obtener

los correspondientes licencias del Distrito Forestal. Castellón, 16 de Septiembre de 1936.—El Gobernador civil interino, José Romero García."

AYUNTAMIENTO

REUNION DE COMISION. El próximo lunes a las doce se reunirá la Comisión de Estadística y vigilancia que tiene adscritas la Delegación y Tráfico.

LOS BARQUEROS DE LAS PLAYAS. El alcalde, señor Aragonés, en su diaria charla con nuestro reporter le manifestó que había recibido la visita de los barqueros que durante el verano hacen el servicio de vigilancia en las playas del Pinar y Serrallo, los cuales al despedirse por haber cesado la temporada de baños le han entregado un día de haber con destino a la suscripción abierta para las milicias antifascistas, rasgo que he agradecido mucho por tratarse de modestos jornaleros.

INCAUTACION. Agregó que el Ayuntamiento se había incautado de la Academia denominada "La Purísima", enclavada en la Avenida del Aeropuerto, convirtiéndola en Escuelas públicas de primera enseñanza, con varias secciones.

LAS CASAS DESALQUILADAS. Añadió que había dado severas órdenes al personal a sus órdenes para que giren una visita de inspección a todos los pisos de Castellón y los que estén deshabitados y no tengan el correspondiente papel de que se puedan alquilar, serán sus dueños fuertemente multados e incautados las viviendas.

EL JUZGADO MUNICIPAL. Terminó su diaria charla manifestando que el Juzgado municipal se había trasladado al edificio donde estaba la iglesia de San Miguel, sito en la calle de González Chermá, con lo que a la par que el Ayuntamiento tendrá instaladas bien todas sus oficinas, el Juzgado municipal tendrá la adecuada capacidad para llevar su función.

UN TELEGRAMA. En el día de hoy se ha recibido en la Alcaldía el siguiente telegrama: "Castellón-Madrid. — Llegada sir. novedad esta capital Batallón Voluntarios Castellón número 1 En nombre todo personal y mio propio saludo en usted pueblo Castellón al que agradezco apoc. teórica despedida que se tributo a este Cuerpo.—Teniente coronel Julio Serra."

SE DESEA

señora o señorita de huésped. Razón en esta Administración.

DIA CIVIL

NACIMIENTOS. Maria Soto Fossas, González Chermá, 168.

DEFUNCIONES. Emilia Rico Fraile, 77 años, Vera, 34. Antonio Bravo Fernández, 26 años, Hospital.

MATRIMONIOS. Ninguno.

Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas

CONVOCATORIA. La Comisión gestora del Sindicato Agrícola Obrero de Castellón, incautadora con carácter provisional de esta Entidad, convoca una representación autorizada de cada una de las Gestoras de los Sindicatos Agrícolas afectos a esta Federación a una Asamblea que tendrá lugar el próximo lunes día 21 a las cuatro de la tarde en el salón de sesiones del Comité Ejecutivo Popular (Castellón Antiguo) con sujeción al siguiente orden del día: 1.º Lectura del acta de incautación. 2.º Exposición de la situación económica de la Federación. 3.º Actuación de la Comisión gestora desde la incautación. 4.º Nombramiento de la Comisión gestora que haya de regir la Federación. 5.º Abonos. 6.º Campaña naranjera. Dada la importancia de los asuntos a tratar y ante la situación de excepción por que se atraviesa que requiere una acción armónica de conjunto, esta Comisión gestora encarece la asistencia y espera no faltará a esta Asamblea ninguna representación de Sindicatos Federados. Como el interés de algunos puntos afecta también a organismos agrícolas ajenos a esta Federación, la Comisión invita a asistir a aquellos Sindicatos o Sociedades Agrícolas de la provincia interesados en estas cuestiones y que quieran prestar en estos momentos su colaboración y apoyo en defensa de los intereses agrícolas. Castellón 18 Septiembre 1936. LA COMISION GESTORA.

Sindicato de Regos de Castellón

INCAUTADO POR EL EXCMO. AYUNTAMIENTO. Se pone en conocimiento de los regantes de esta Comunidad, que desde el día 18 del presente mes hasta el día 15 del próximo mes de Octubre, estarán al cobro en este Sindicato, calle del Gobernador, número 80, y horas de 9 a 12 de la mañana y al propio tiempo se intentará el cobro a domicilio, de los recibos del Reparto extraordinario para la construcción de la acequia de Coscollosa. Este Reparto se cobrará a razón de una peseta sesenta céntimos por hanegada y está hecho para remediar el paro obrero y de bido a este fin; espera que los interesados satisficran los recibos con la mayor brevedad posible, para no interrumpir la obra (que ya se está llevando a efecto), desde la calle de Ros de los Ursinos por dentro del huerto de Donat hasta frente al Palacio de Justicia en construcción. Castellón 18 Septiembre 1936. Por la Comisión Gestora, JAIME ALBIOL.

Dispensario de Beneficencia municipal

CALLE DE LA LIBERTAD, 89. Servicio de vacunación antitífica que prestarán al público los facultativos que se indican a continuación: De 8 a 10 de la mañana, Don Vicente Gea Uberos, y don José Aguilera. De 10 a 12, Don Hipólito Fabra y doña Amalia Lloréns. De 3 a 5 tarde, don José Penichet y don J. R. García Orti. De 5 a 7, don Sixto García y don José Carcona. De 7 a 9 de la noche, don Eugenio Torres y don Ramón Macián. En la Casa de Socorro las horas serán de 8 a 12 y de 15 a 19.

PARA LAS MILICIAS ANTIFASCISTAS

Cantidades recaudadas en la Oficina expendedora de salvoconductos: Germán Pavia, 5 pesetas; Magdalena Valls, 5; Vicente Pía, 5; Francisco Viciano, 5; Pedro Pátero, 5; Fernando Vivas, 12; Ramón Paús, 5; Jesús Liesa, 5; Joaquín Lácer, 5; Miguel Sanchis, 5; José Guinot, 5; Fernando Fernández, 5; Juan Cancio, 5; Juan Gilieno, 10; Pablo Navarro, 10; Asunción Duch, viuda de Montañés, 5; Enrique Rodríguez, 10; Francisco Balaguer, 10; Salvador Guinot, 5; Alvaro Sastre, 6; Pedro Amat, 5; Eladio Esteller, 5; López, guardia municipal, 5; Apolado Marmaneu, 5; Alvaro Marmaneu, 5; María Francisca Clara, 5; Elias Arias, 5; José Prades, 5; Joaquín Escrig, 5; Beatriz Vallet, 5; José Guinot Font, 10; Amadeo Garcia, 5; Teresa Viciano, 5; Pedro Romero, 5; Félix Torres Sales, 5; Juan Tomás, 5; Vicente Sos, 5; Lorenzo Martínez, 10; Francisco Gordón, 10; Cristóbal Pallarás, 5; Ramón Fabra, 5; Manuel Rodríguez, 5; Felipe Ferrer, 5; Manuel Monzonis, 5; José Ibáñez, 5; Enrique Ramos, 5; Manuel Martínez, 5; Enrique Galera, 15; Colonia Infantil "La Peseperada", 7; Manuel Granell Andrés, 10.

Madre la leche condensada NURIA, rica en vitaminas es la que conviene a su hijo.

NURIA, siempre NURIA. De venta en farmacias.

Farmacias de guardia

Don Eduardo Serrano, Mayor, número 5. Don Miguel Solsona, R. del Mijares, 95. Don Rodrigo Beltrán, Lerroux, núm. 91.

Akademos

Colegio de 1.º y 2.º enseñanza dirigido por D. ANSELMO COLOMA VERDU. Apertura de curso para los de 2.º el 1.º de octubre próximo. Horas de matrícula De 9 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde en dicha academia, calle Caballeros, 2 bajo.

Sociedad de Obreros de las Industrias de Agua, Gas y Electricidad

Esta Sociedad convoca a todos sus afiliados a Asamblea general extraordinaria que se celebrará el próximo domingo día 20 a las 930 horas de la mañana, en el Salón Dore, Asensal, 2. Por los asuntos a informar y resolver que esta Administración considera interesantísimos, se encarga asistir todos aquellos compañeros que se encuentren francos de servicio. Castellón 18 Septiembre 1936. Por la Directiva, El Secretario, F. LLORIA. El Presidente, R. BORONAT.

COMPRO APARATOS DE RADIO 1935-36 Radio Folch

Teléfono 1659 CASTELLON

Bombas Siemens para riegos, estos aborran a industriales. PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S. A. PASQUAL Y GENIS, S. — TEL. FONO 14.421. — VALENCIA

¡ANEMICAS! ¡INAPETENTES! ¡DESNUTRIDAS! recobraréis el vigor, el apetito y la actividad a las pocas semanas de tomar el poderoso reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel. LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra el estreñimiento de los niños. En cajas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (número incluido), en Farmacias.

CASTELLON AL DIA

—Amaneció el día de hoy con lluvia y así siguió con pequeños intervalos durante toda la mañana. Ayer tarde y noche llovió bastante, causando pequeñas inundaciones en las plantas bajas de algunas casas.

En las calles de la Morería y Cronista Rocafort, las lluvias fueron causa de que se derrumbaran dos viejas casas sin que afortunadamente se registraran desgracias.

Ambos sitios acudió el alcalde señor Aragonés con el concejal señor Huerta y bomberos.

A primeras horas de la tarde parecía despejarse el firmamento, luciendo el sol aunque muy débilmente.

A última hora de la tarde el tiempo tiende a despejarse.

—Para prestar sus servicios en el frente, marchó hoy a incorporarse a la columna Peire, que opera en las inmediaciones de Teruel, el médico de la Beneficencia municipal, Hipólito Fabra.

También para incorporarse a una de las columnas del precitado

SE DESEA señora o señorita de huésped. Razón en esta Administración. DIA CIVIL NACIMIENTOS. Maria Soto Fossas, González Chermá, 168. DEFUNCIONES. Emilia Rico Fraile, 77 años, Vera, 34. Antonio Bravo Fernández, 26 años, Hospital. MATRIMONIOS. Ninguno.

Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas CONVOCATORIA. La Comisión gestora del Sindicato Agrícola Obrero de Castellón, incautadora con carácter provisional de esta Entidad, convoca una representación autorizada de cada una de las Gestoras de los Sindicatos Agrícolas afectos a esta Federación a una Asamblea que tendrá lugar el próximo lunes día 21 a las cuatro de la tarde en el salón de sesiones del Comité Ejecutivo Popular (Castellón Antiguo) con sujeción al siguiente orden del día: 1.º Lectura del acta de incautación. 2.º Exposición de la situación económica de la Federación. 3.º Actuación de la Comisión gestora desde la incautación. 4.º Nombramiento de la Comisión gestora que haya de regir la Federación. 5.º Abonos. 6.º Campaña naranjera. Dada la importancia de los asuntos a tratar y ante la situación de excepción por que se atraviesa que requiere una acción armónica de conjunto, esta Comisión gestora encarece la asistencia y espera no faltará a esta Asamblea ninguna representación de Sindicatos Federados. Como el interés de algunos puntos afecta también a organismos agrícolas ajenos a esta Federación, la Comisión invita a asistir a aquellos Sindicatos o Sociedades Agrícolas de la provincia interesados en estas cuestiones y que quieran prestar en estos momentos su colaboración y apoyo en defensa de los intereses agrícolas. Castellón 18 Septiembre 1936. LA COMISION GESTORA.

Sindicato de Regos de Castellón INCAUTADO POR EL EXCMO. AYUNTAMIENTO. Se pone en conocimiento de los regantes de esta Comunidad, que desde el día 18 del presente mes hasta el día 15 del próximo mes de Octubre, estarán al cobro en este Sindicato, calle del Gobernador, número 80, y horas de 9 a 12 de la mañana y al propio tiempo se intentará el cobro a domicilio, de los recibos del Reparto extraordinario para la construcción de la acequia de Coscollosa. Este Reparto se cobrará a razón de una peseta sesenta céntimos por hanegada y está hecho para remediar el paro obrero y de bido a este fin; espera que los interesados satisficran los recibos con la mayor brevedad posible, para no interrumpir la obra (que ya se está llevando a efecto), desde la calle de Ros de los Ursinos por dentro del huerto de Donat hasta frente al Palacio de Justicia en construcción. Castellón 18 Septiembre 1936. Por la Comisión Gestora, JAIME ALBIOL.

Dispensario de Beneficencia municipal CALLE DE LA LIBERTAD, 89. Servicio de vacunación antitífica que prestarán al público los facultativos que se indican a continuación: De 8 a 10 de la mañana, Don Vicente Gea Uberos, y don José Aguilera. De 10 a 12, Don Hipólito Fabra y doña Amalia Lloréns. De 3 a 5 tarde, don José Penichet y don J. R. García Orti. De 5 a 7, don Sixto García y don José Carcona. De 7 a 9 de la noche, don Eugenio Torres y don Ramón Macián. En la Casa de Socorro las horas serán de 8 a 12 y de 15 a 19.

PARA LAS MILICIAS ANTIFASCISTAS Cantidades recaudadas en la Oficina expendedora de salvoconductos: Germán Pavia, 5 pesetas; Magdalena Valls, 5; Vicente Pía, 5; Francisco Viciano, 5; Pedro Pátero, 5; Fernando Vivas, 12; Ramón Paús, 5; Jesús Liesa, 5; Joaquín Lácer, 5; Miguel Sanchis, 5; José Guinot, 5; Fernando Fernández, 5; Juan Cancio, 5; Juan Gilieno, 10; Pablo Navarro, 10; Asunción Duch, viuda de Montañés, 5; Enrique Rodríguez, 10; Francisco Balaguer, 10; Salvador Guinot, 5; Alvaro Sastre, 6; Pedro Amat, 5; Eladio Esteller, 5; López, guardia municipal, 5; Apolado Marmaneu, 5; Alvaro Marmaneu, 5; María Francisca Clara, 5; Elias Arias, 5; José Prades, 5; Joaquín Escrig, 5; Beatriz Vallet, 5; José Guinot Font, 10; Amadeo Garcia, 5; Teresa Viciano, 5; Pedro Romero, 5; Félix Torres Sales, 5; Juan Tomás, 5; Vicente Sos, 5; Lorenzo Martínez, 10; Francisco Gordón, 10; Cristóbal Pallarás, 5; Ramón Fabra, 5; Manuel Rodríguez, 5; Felipe Ferrer, 5; Manuel Monzonis, 5; José Ibáñez, 5; Enrique Ramos, 5; Manuel Martínez, 5; Enrique Galera, 15; Colonia Infantil "La Peseperada", 7; Manuel Granell Andrés, 10.

Madre la leche condensada NURIA, rica en vitaminas es la que conviene a su hijo. NURIA, siempre NURIA. De venta en farmacias. Farmacias de guardia Don Eduardo Serrano, Mayor, número 5. Don Miguel Solsona, R. del Mijares, 95. Don Rodrigo Beltrán, Lerroux, núm. 91.

Akademos Colegio de 1.º y 2.º enseñanza dirigido por D. ANSELMO COLOMA VERDU. Apertura de curso para los de 2.º el 1.º de octubre próximo. Horas de matrícula De 9 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde en dicha academia, calle Caballeros, 2 bajo.

Sociedad de Obreros de las Industrias de Agua, Gas y Electricidad Esta Sociedad convoca a todos sus afiliados a Asamblea general extraordinaria que se celebrará el próximo domingo día 20 a las 930 horas de la mañana, en el Salón Dore, Asensal, 2. Por los asuntos a informar y resolver que esta Administración considera interesantísimos, se encarga asistir todos aquellos compañeros que se encuentren francos de servicio. Castellón 18 Septiembre 1936. Por la Directiva, El Secretario, F. LLORIA. El Presidente, R. BORONAT.

COMPRO APARATOS DE RADIO 1935-36 Radio Folch Teléfono 1659 CASTELLON

A ver, un defensor para el «strapélico» Salazar Alonso.--El episodio del Alcázar de Toledo está en su fase agónica.--Se han tomado Orríos y Cuevas Labradas en el frente de Teruel.--El ataque a fondo sobre Oviedo.--La situación en Portugal

Salazar Alonso no encuentra quien le defienda

El ex ministro Botella Asensio no ha aceptado la defensa de Salazar Alonso. En su vista éste ha decidido defenderse a sí mismo.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO

El jefe del Gobierno pasó casi toda la tarde y primera hora de la noche trabajando en su despacho del ministerio de la Guerra.

Después celebró una entrevista con el ministro de Industria, con la comisión ejecutiva de la U. G. T., don Luis Araquistáin, acompañado del presidente de la Liga Antifascista de los Estados Unidos, y por último despacharon con el presidente del Consejo los jefes de Estado Mayor y el señor Asensio, general jefe de las operaciones del sector del Centro.

LA AYUDA QUE PRESTA LA CONFEDERACION GENERAL DE TRABAJADORES (C. G. T.) DE FRANCIA A LAS TROPAS Y MILICIAS LEALES ESPAÑOLAS

La Confederación General de Trabajadores de Francia está enviando a distintos puntos de España toneladas de víveres y material sanitario.

Todos estos gastos los han sufragado los obreros, ya que el Gobierno francés no ha dado ni un céntimo.

Asciende ya a varios millones de francos la cantidad invertida en esta ayuda fraternal.

Por término medio cada día ingresan 50.000 francos.

Varias secciones por su cuenta remiten camiones sanitarios, alimentos y diversos artículos imprescindibles en el frente de batalla.

REUNION DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Ayer mañana, presidiendo don Pedro Vargas, se reunió el pleno del Tribunal de Garantías.

Se acordó el cese del letrado don Manuel Cejador, y se leyó una comunicación del señor Burgada dimitiendo el cargo de vicepresidente por haber sido nombrado subsecretario de Hacienda.

También presidiendo el señor Vargas, se reunió la sección primera del Tribunal para examinar entre otros expedientes de trámite, algunos recursos contra el decreto de represaliados.

UNA CARTA DEL BORBON

Las Milicias de Atadell, en un registro practicado, encontraron una carta del Borbón a Luca de Tena. El documento dice así:

Querido Juan Ignacio, A ti, a Rotomayor, Marismas, Sáinz Rodríguez y a Zunzunegui, doy las más sinceras gracias por vuestros trabajos, que conozco, para la constitución de la editorial monárquica, hoy en vías de realización, y os aliento para que deis a la empresa el máximo desarrollo.

Vuestro propósito de deshacer los columnas contra mí lanzadas y de sembrar la doctrina monárquica con la mayor actividad, por medio de libros, folletos, empresas periodísticas y agencias de información, me parecen de vital interés para nuestra causa, que es la de España.

Que tengáis en el desarrollo de vuestros propósitos todo el éxito que yo deseo y espero el apoyo que pido a cuantos deis a conocer los fines de la editorial monárquica.

Con saludos afectuosos para esos buenos amigos, te envío un fuerte abrazo tu afectísimo amigo, Alfonso.

La carta está fechada en Roma el 25 de junio de 1935.

La acción sobre el Alcázar de Toledo

HA COMENZADO EL ASALTO DE LA FORTALEZA

A primera hora de la mañana de ayer comenzó a circular por Madrid el rumor de que se había realizado una importante acción sobre el Alcázar de Toledo por las fuerzas leales que lo asedian.

Según las primeras noticias se había hecho volar alrededor de las seis de la mañana una de las minas que sigilosamente se ha-

bían preparado durante el jueves último.

Se añade que al objeto de evitar daños a la población civil, durante toda la noche, mediante potentes altavoces instalados en los diversos extremos de la ciudad, se hizo saber al vecindario el peligro que corría y se le invitó a evacuar las casas, cosa que hicieron en su mayoría.

Agregaban las noticias que a la mencionada hora se prendió fuego a la mecha de la mina, produciéndose primero una intensa llamarada y después una explosión brusca, seguida de la proyección de enormes cascotes hasta una altura de cincuenta metros y que durante algunos minutos estuvieron cayendo éstos sobre el Alcázar y casas inmediatas, produciendo heridos entre los milicianos colocados en los parapetos e ignorando si produjo bajas entre los rebeldes.

Se añade que la parte volada correspondía a uno de los torresones que continuaban en pie, correspondiente a la parte oriental.

Después de la explosión se lanzaron al asalto varios centenares de milicianos, provistos de bombas de mano, hasta el interior del patio del Alcázar, donde se les recibió con nutridísimo fuego de ametralladora y fusilería por unos ochenta rebeldes, parapetados en la última torre que queda en el flanco izquierdo.

Durante la noche, además de utilizar los altavoces para dar el aviso, se hicieron funcionar las baterías de artillería, emplazadas frente al Alcázar, que no cesaron el bombardeo del mismo.

Se ha añadido que los milicianos consiguieron extraer con vida a algunos niños, esforzándose además en llegar a los fosos para salvar a otras mujeres y niños.

Parece que algunos de los sitiados se refugiaron en la parte llamada de Capuchinos, haciéndose fuertes los milicianos en los escombros, por lo que el asedio sigue estrechándose.

Ayer la artillería continuó disparando para destruir el último torreón que queda en pie.

Detalles relacionados con el asedio y asalto al Alcázar de Toledo señalan que hace 27 días se inició la perforación de la mina que se hizo estallar ayer mañana, siendo colocada la carga la noche última.

En el deseo de causar el menor número de víctimas inocentes, se volvió a invitar a los rebeldes a que dejaran salir mujeres y niños, pero se negaron.

Anteriormente se habían negado a otra invitación que se les hizo para que se rindieran.

Al llegar los asaltantes, sobre los escombros del patio central colocaron la bandera republicana.

MAS DETALLES DE LA ACCION SOBRE EL ALCAZAR DE TOLEDO

Otros detalles del asalto al Alcázar toledano señalan que el efecto de la explosión fué tremendidad está situada a la derecha, do. La torre del Alcázar que encontramos por la carretera de Manvolvó por completo.

Bastantes metros de la torre ascendieron sin desintegrarse a unos 30 metros del suelo, saltando en mil pedacitos, que se esparcieron sobre las proximidades, llevándolas de cascotes.

Para dar una idea aproximada de los efectos de la explosión de la mina, diremos que un camión que se encontraba entre las ruinas del patio del Alcázar de Toledo cayó en el patio de la casa número 2 de la plaza de Gómez Hidalgo, que está situada a unos 200 metros del Alcázar.

Nuestras milicias se lanzaron rápidamente sobre el derruido edificio del Alcázar y tras un ataque a fondo lograron entrar en éste y en los sótanos, arrojando bombas de mano y ametralladoras. Este avance fué protegido por el fuego de nuestros morteros. Los fascistas iniciaron una resistencia desesperada, aunque poco práctica ante la acometividad de las leales. Utilizaron para defenderse bombas de mano y fuego de ametralladora, así como un mortero. Una de las granadas de éste hizo explosión cerca del sector donde se encontraba el teniente coronel Barceló y sus ayudantes, tenientes Salinero y Almagro, y el teniente Salinero resultaron levemente heridos en las piernas.

Fueron atendidos en una farmacia y a los pocos momentos volvían al frente de combate para dirigir personalmente la operación.

Continuó el avance, y el teniente Almagro, que fué de los primeros en cubrirse de gloria al entrar en cabeza en el Alcázar,

resultó herido de un balazo en el pecho de bastante importancia, según el primer dictamen. Fué trasladado al hospital de Azuera donde quedó instalado. Los médicos le atienden solícitamente, dada la gravedad del herido.

De los primeros trabajos de exploración realizados por las milicias que entraron en el Alcázar, se deduce que la explosión de la mina produjo bastantes víctimas entre los fascistas que resistían en el interior y que no han tenido el sentimiento de humanidad mínimo para evacuar a seres indefensos como habían pedido reiteradamente las fuerzas sitiadoras y en último término un sacerdote y una representación general del cuerpo diplomático. Estas víctimas se calculan en más de un centenar.

Por nuestra parte, en el asalto al Alcázar y hasta la hora de retirarnos de Toledo — cuatro de la tarde — no ha habido que lamentar más que dos muertos y una veintena de heridos, en su mayor parte por los cascotes de los morteros, y de poca importancia.

Cuando las fuerzas leales llegaron a los restos del antiguo Alcázar pudimos ver que avanzaban hacia ellos en huida desesperada hasta docena y media de mujeres y niños con las más claras muestras de pavor reflejadas en el rostro. Estas mujeres y criaturas fueron cariñosamente atendidas.

En su avance antes de penetrar en los sótanos, las fuerzas leales, entre las que figuraban preferentemente guardias de Asalto, incluso las secciones de especializados y milicias, colocaron banderas tricolores, rojas y roinegras en los lugares más visibles del derruido edificio.

Un grupo de rebeldes ha logrado hacerse fuerte en la parte alta de la única torre que quedó en pie y que está agraciada.

Como consecuencia de la decisión de nuestras Milicias, están ya totalmente aislados de los demás fascistas, que aún intentan resistir en los sótanos, batidos por el fuego de nuestra artillería.

Durante toda la operación volaron sobre Toledo aparatos de bombardeo y caza de las fuerzas leales al Gobierno. Esto tenía por objeto prevenir la contingencia de que la aviación enemiga intentase hostilizar a los leales.

En efecto, según los informes recibidos, a primera hora de la mañana hicieron acto de presencia en aquellas inmediaciones tres trimotores enemigos, que fueron puestos en fuga por nuestros aparatos de caza.

El teniente coronel Barceló estuvo en comunicación telefónica con el ministro de la Guerra y con el subsecretario de este departamento durante toda la mañana, dándoles cuenta de la operación.

Durante la mañana estuvieron en Toledo el ministro de Agricultura, comunista Vicente Uribe, y el diputado socialista Carlos Hernández Zancaio, que fueron recibidos y despedidos cariñosamente.

Juicios sobre el momento

Al comenzar ayer el tercer mes de la guerra civil española, un diario publica juicios de algunas personalidades.

José Díaz, secretario general del Partido Comunista:

“Las vibraciones del pueblo demuestran nuestra superioridad sobre el enemigo. Hemos logrado construir un ejército fuerte, heroico y bien encuadrado. El noventa por ciento del pueblo ama y defiende la libertad. A pesar de todas las ayudas que los rebeldes reciben de los Gobiernos fascistas de Alemania, Italia y Portugal, venceremos.”

Unicamente nos falta completar la disciplina y organización, porque el heroísmo no basta. Este es el camino de la victoria.”

Jesús Hernández, ministro de Instrucción:

“Es magnífica la tenacidad con que soporta nuestro heroico pueblo las evoluciones que implica la lucha. Sólo la ayuda que de los países extranjeros reciben los traidores ha impedido el aplastarlos en breve plazo. El triunfo no se hará esperar.”

Vicente Uribe, ministro de Agricultura:

“Los rebeldes, teniendo en sus manos la casi totalidad de las armas, nunca llegaron a pensar que la respuesta magnífica del pueblo español fuera tan contundente. En dos meses aquellas

gestas de la Montaña y de Barcelona han sido reproducidas a centenares por los milicianos y las fuerzas leales. Un ejército mandado por traidores y renegados se sublevó, y el ejército nacido en las entrañas del pueblo inflige derrota tras derrota a los enemigos facciosos.”

Koltzov, redactor jefe de “Pravda”, de Moscú:

“Como bolchevique ruso y ciudadano soviético es para mí una enorme felicidad presenciar y seguir de cerca la heroica lucha que los trabajadores y todo el pueblo español sostiene contra el fascismo y la reacción; ver el papel de vanguardia y dirección organizadora que desempeña el Partido Comunista español, verdadero guía de masas. Debo pagar esta extraordinaria fortuna realizando fielmente mi modesto deber, contando cada día y cada minuto al gran pueblo soviético y a nuestro gran partido todos los detalles de esta lucha inviolable, que aporta una victoria no sólo sobre el fascismo ibérico, sino que hiere de una manera esencial al fascismo y a la reacción de todos los países.”

En la madrugada de ayer por la parte de Guadarama se inició cañoneo por nuestros efectivos, contra algunos focos enemigos que se advertían en la retaguardia.

En Navacerrada se han consolidado las nuevas posiciones, y a nuestras líneas han llegado noticias del quebranto del enemigo.

El éxito de las operaciones de nuestras fuerzas en este sector ha provocado en los facciosos gran depresión.

Hubiera sido gallarda una reacción contra nuestras líneas, como hemos hecho nosotros en Peguerinos, y se viene haciendo en otros frentes, pero no; aquí la impotencia del fascismo no le permite reaccionar de esa forma, y se conforma con saciar sus odios contra los vecinos de pacíficos pueblos sin respetar la ancianidad.

En nuestras líneas se presentó Vicente Peña García, de 60 años, vecino de Baisain.

Aunque no ocultó su calidad de federado de los Trabajadores de la Tierra, se le respetó por los rebeldes, porque los conocimientos del terreno y los trabajos a que se le destinó lo hacían necesario los planes del enemigo, y así lo utilizaron en la conducción de piedras y en trabajos de fortificación en los sitios donde los facciosos decidían emplazar su artillería o ametralladoras.

Vicente tiene un hijo luchando con los leales en este sector de Guadarama.

Esto lo sabe el enemigo, que le acababa de guiar de los rojos.

Fueron a buscarlo unos quince fascistas, que entre golpes y bur-las lo llevaron a las afueras, colocándolo junto a un paredón.

Peña García fingió un desvanecimiento y los fascistas dejaron que se repusiera, comenzando entretanto a hablar.

Esta circunstancia la aprovechó para saltar la tapia y correr entre el bosque de pinos.

Al darse cuenta los facciosos dispararon los fusiles, y una bala le atravesó un brazo.

Al verlo caer lo creyeron muerto y dejaron de disparar.

Cuando pudo reaccionar se encaminó a nuestras posiciones arrastrándose.

La primera persona leal que Vicente encontró al llegar a nuestras líneas era su hijo.

Durante la madrugada se fortificaron las posiciones de los leales en Peguerinos, mientras en el sector de Buitago-Somosierra una pequeña columna leal, en un intrépido golpe de mano, se adueñaba de los defensores de un puesto avanzado enemigo, al que cogió dos cañones y otro material.

Los veinte hombres que guardaban aquel puesto cayeron en nuestro poder.

Ninguna novedad más en los frentes de la Sierra, a no ser otro hecho que demuestra la honradez de nuestros milicianos.

Se trata del capitán de la quinta compañía del batallón Thaelmann, Felipe Espinosa, que a pesar de la miseria de su hogar entregó en el cuartel un saquito con 2.500 pesetas hallado por él en una casa abandonada en Navacerrada.

ARAGON

EN EL DIA DE AYER SE TOMARON POR LAS FUERZAS LEALES QUE OPERAN EN EL FRENTE DE TERUEL, ORRIOS Y CUEVAS LABRADAS

En el sector de Teruel la columna Torres-Benedito continúa alcanzando grandes triunfos sobre los rebeldes, que cada vez más desmoralizados, huyen cobardemente ante el empuje irresistible de los leales.

Ayer se registraron dos acciones que dieron por resultado dos grandes éxitos para la citada columna.

Fuó la primera la toma de Cuevas Labradas, donde tras un intenso tiroteo de ametralladora y fusilería el enemigo fué batido rotundamente y puesto en fuga a la desbandada.

Igualmente una sección de caballería, al mando del brigada Orriol, limpiándolo totalmente de fascistas.

BOMBARDEO DE HUESCA

Durante el día de ayer nuestra aviación ha bombardeado eficazmente la ciudad de Huesca, habiéndose recogido 20 heridos abandonados. Los rebeldes continúan siendo batidos en el sector Suroeste del frente aragonés.

ANDALUCIA

LO QUE PASA EN CORDOBA, SEGUN UN EVADIDO DE DICHA CIUDAD

Según un evadido de Córdoba, pasa de tres millares el número de fusilados en aquella capital.

Cascaio ha ordenado a las tiendas de telas que no vendan géneros negros.

Los pretextos para matar no faltan. Un día bombardearon los focos militares de Córdoba dos aparatos del Gobierno. Ese día Cascaio ordenó el fusilamiento de 147 personas.

Los seminaristas, disfrazados de reuquetés, son los que llevan a la práctica los fusilamientos.

En un hospital de la Cruz Roja, situado al final del paseo de la Victoria, se ordenó el emplazamiento de una ametralladora anti-aérea, por lo que protestó un médico, del cual nada se ha vuelto a saber.

Varias beatas recorren las casas pidiendo dinero para lo que ellas llaman “santa cruzada contra los rojos”.

El delegado de Hacienda se ha inventado una lotería para ver el modo de allegar fondos a los facciosos en vista de que los contribuyentes no quieren dar.

Se han fundido joyas, monedas, etcétera, que ha dado un lingote valorado en unas 25.000 pesetas.

El agua escasea en Córdoba. Van perdidos más de 300 morros regulares en Cerro Muriano. El día que mataron al comandante Mitziá se organizó una procesión patriótica que fué al Ayuntamiento. El ex general Varela se asomó al balcón y pronunció un discurso, diciendo:

“Cordobeses. Vuestra es ya la tierra; podéis dormir tranquilos. Les hemos hecho a los rojos cuatrocientas baías vistas. Por nuestra parte, sólo hemos tenido dos muertos y 32 contusos y heridos.”

Aquella noche fueron fusilados los cuatro choferes conductores de ros y fascistas muertos y seis enterradores, para que no hablasen de lo que no era conveniente.

Dice que Cañero está herido gravemente, pero no sabe que haya sido enterrado.

GALICIA

LA SUBLEVACION FASCISTA EN LA PROVINCIA DE ORENSE

Ha llegado a Madrid Sergio Romero, que reside en Verín, por provincia de Orense.

Está afiliado a la U. G. T. Al estallar el movimiento se refugió en Portugal.

Los fascistas españoles pidieron su extradición; pero el jefe de la Policía portuguesa, amigo particular del detenido, la denegó, evitando que se le fusilara.

Ha agregado que en Orense apenas hubo resistencia; pero a pesar de ello los fusilamientos fueron numerosos.

Entre los fusilados figuran muchos que escaparon a Portugal y que fueron devueltos por las autoridades portuguesas, entre ellos el diputado socialista De Pablo.

El único que se libró fué el co-

ronel Puigengolas, por oponerse al Ejército portugués.

Respecto a Lugo, la guardia civil se negó a reconocer la autoridad del gobernador, García Núñez, aprisionándolo.

Inmediatamente se declaró la huelga general.

Hubo resistencia. Casi todos los izquierdistas fueron fusilados. Los obreros del ferrocarril en construcción se distinguieron por su resistencia, utilizando la dinamita, consiguiendo volar un camión de guardias civiles.

AFRICA

LOS INDIGENAS DE MARRUECOS ATACAN LAS AVANZADILLAS DE LOS REGULARES

Tánger. — Se confirman las dificultades con que tropieza Franco en Marruecos por noticias llegadas a Tánger.

Las tribus de la región de Gomara han atacado una avanzadilla defendida por los regulares para apoderarse de las armas que había en la misma.

Un capitán de regulares ha sido muerto; dos sargentos y dos soldados han resultado heridos.

Ante la efervescencia que se nota en toda la zona, ha sido detenido el caid Zedate, amigo íntimo de El Raisuni. Otros varios caides han sido ejecutados por oponerse a las órdenes de Franco sobre reclutamiento.

Numerosos grupos de cabileños de esta cábila, armados de fusiles y de bombas de mano, han atacado un puesto de regulares, y varios de éstos han hecho causa común con los atacantes.

En la colisión han resultado muertos un capitán del grupo de Regulares de Alhucemas, número 4, y tres sargentos.

Dos soldados cayeron heridos. A consecuencia de estos sucesos se han ordenado muchos encarcelamientos, entre ellos el del caid de Yebala, antiguo lugarteniente del Raisuni, que estaba en Teluán, y al que se considera uno de los jefes de la rebeldía.

En vista de esta situación la frontera francesa ha sido cerrada al tráfico con el Marruecos español.

DETILLES DE LA INSURRECCION DE LOS CABLENOS CONTRA LOS FASCISTAS ESPAÑOLES

Se conocen informes de Tánger que ratifican la noticia de haberse producido en la zona española de Marruecos graves disturbios contra las autoridades militares sediciosas.

Donde el movimiento tiene mayor violencia es en la cábila de Gomara.

Numerosos grupos de cabileños de esta cábila, armados de fusiles y de bombas de mano, han atacado un puesto de regulares, y varios de éstos han hecho causa común con los atacantes.

En la colisión han resultado muertos un capitán del grupo de Regulares de Alhucemas, número 4, y tres sargentos.

Dos soldados cayeron heridos. A consecuencia de estos sucesos se han ordenado muchos encarcelamientos, entre ellos el del caid de Yebala, antiguo lugarteniente del Raisuni, que estaba en Teluán, y al que se considera uno de los jefes de la rebeldía.

ULTIMA HORA

(Servicio directo de nuestro enviado especial)

El Batallón de Castellón

Los voluntarios, han llegado a Madrid

A las diez y media de anoche, salimos de Albacete. La despedida que se tributó al Batallón de Castellón, fué delirante. Un gentío inmenso produjo un vitor prolongado, inabarcable, que miles de gargantas renovaban para que no tuviese fin.

El Presidente de las Cortes, Gobernador civil, Alcalde y las autoridades todas, así como las organizaciones del Frente Popular, confundidos con el pueblo— pueblo que conoce de los horrores de la dominación fascista, pueblo libertado por la República— tributaron al Batallón de Voluntarios de Castellón, la más emocionante despedida.

Destaquemos unos abrazos efusivos del querido camarada periodista Emilio Alcalá Martí y del secretario de la Audiencia Territorial, Rafael Camón, tan amantes de Castellón.

Debemos reservar cualquier detalle que en relación con esta última etapa del viaje se relacione. Cabe insinuar que interesara al enemigo que este primer Batallón de voluntarios no llegara a Madrid. El Batallón llegó. Y en Madrid está. Nos imaginamos el mal humor de Mola, cuando el Radio le haya informado de nuestra llegada a la capital de la República. ¡Qué se crea!

La locomotora del convoy, creemos haberlo dicho, ostentaba en su frente, como una quilla, el reto del Radio Comunista de Castellón, “No pasarán!”. “Ellos” no han pasado: nosotros, sí.

Nuestro paso por Villarrobledo, fué de una emoción indescriptible. El pueblo en masa, con músicas y vítores, saludó la llegada.

Fueron las mujeres y las niñas, los hombres, todos, estallando en clamores de entusiasmo y fervor. Y qué la ofrenda cálida de magníficos presentes: mil botellas de vino, confituras, tabaco, jamón, dinero... ¡Y ovaciones, alientos, abrazos y promesas.

¡Que no dejesis uno! ¡Y volved por aquí!

El Batallón correspondió con emocionadas expresiones y puso el halago de gentiles piropos sobre los arrebolos de las mozas macizas.

Madrid es un enjambre de tropas, que pululan con apremios nerviosos. Se escuchan despedidas en todas las aceras.

Llueve no importa. Las milicias aguantarán el temporal impávidos. ¡Y no pasarán!

La Casa Churra, sede de los salmantinos en Madrid, convoca en mil pasquines a los paisanos de Gil Robles “que se sientan hombres libres”, para completar las

través milicias salmantinas... El Centro burgalés da cuenta de que está ya cubierto el cupo de 500 leales.

¡Y Mola, en la higuera! Las muchachas postulant del Socorro Rojo Internacional van llenando las luchas para los hospitales.

Madrid, es el Madrid de siempre, optimista, avispado, abnegado y patriota.

Trabaja todo el mundo, toda la retaguardia se encuentra en pie de guerra.

Llegan hasta las calles ecos de la agonía del destruido Alcázar toledano. Mañana, el tenaz balauarte de los facciosos, habrá dejado de ser una pesadilla. Y sobre las ruinas del Zocodover, un documento único en la Historia, dirá al Mundo entero de la crueldad de los facciosos, de la inhumanidad de los rebeldes, que enterrarán, con ellos, a medio millar de niños y mujeres, víctimas de vesania de unos aventureros desalmados.

Vicente R. de Murviélor, Madrid 18 de Septiembre.

Parte oficial de Guerra

FRENTE NORTE Y NOROESTE

Nuestras fuerzas en combinación con la aviación, han batido un contingente enemigo, ahuyentando todo peligro de un ataque por la parte Occidental.

Por el sector Norte hemos derrotado y obligado a huir otra concentración que se disponía a presentarnos ataque.

ARAGON

Las columnas que operan en este frente, juntamente con la aviación, han conquistado nuevas e importantes posiciones, apoderándose de 25 hombres.

SUR

La aviación ha bombardeado compactos núcleos, poniéndolos en fuga, habiendo arrojado gran cantidad de explosivos sobre los frentes rebeldes de Córdoba y Granada.

CENTRO

Esta mañana nuestra artillería ha funcionado con gran acierto, habiendo apagado el cañoneo rebelde en todo el frente de la Sierra. En Navacerrada y Talavera se han librado algunos combates apoderándonos de nuevas posiciones y capturando a dos moros con sus fusiles.

En los demás frentes sír novedad.

CONSEJOS A LOS MILANOS

LOS PARASITOS

La chinche y el piojo son los dos compañeros inseparables del militar. En tiempo de paz, la chinche; el piojo, en tiempo de guerra.

que el cirujano pueda asistirlos con mayores probabilidades de éxito en los casos de heridas o traumatismos.

Si los oficiales no inventaron la chinche para degradar al paisano cuando lo uniformaban y lo convertían en soldado, la conservaron cuidadosamente en los cuarteles para prestigio del cuerpo y por no perdonar detalle en el arte de lograr que los cuarteles fuesen verdaderas pocilgas.

Habita en las costuras de la ropa, donde deposita sus huevos y de las que sale para chupar la sangre del pecho y de la espalda. Sale a menudo, porque es voraz como un ebispo y chupa mucha sangre como un general.

provincial, regional y nacional en sus dos facetas de administración política y económica, e implantación de los Consejos de Defensa, observando la misma escala, con supresión de los Ayuntamientos, Diputaciones y Gobiernos civiles.

Quinto. Constitución de un Tribunal popular y de un Cuerpo jurídico provisional, nombrado de común acuerdo por el Consejo Nacional de Defensa y las organizaciones sindicales políticas antifascistas.

La Ponencia: Por la Regional de Levante, Juan López.—Por la Región de Cataluña, Federica Monseny.—Por la Regional de Asturias, Aurelio Alvarez.

Lo que va de ayer a hoy...

Estamos, pues, en presencia de una Italia nacionista conservadora, clerical, que pretende hacer de la espada su ley, y del ejército, la escuela de la nación.

El complot comunista de Italia tiene mayor importancia de la que se creía

La noticia telegrafiada desde Roma diciendo que algunos jefes del ejército italiano habían sido detenidos por la policía secreta de Mussolini, la temible "Ovra", tiene una importancia mayor de la que parecía.

perencia a un grupo comunista, dando detalles de sus actividades políticas.

Inmediatamente la policía emprendió una "razza" en los barrios obreros y se incautó de una gran cantidad de dinero (seguramente recogido para enviarlo a España) y de muchos millares de folletos que debían ser distribuidos por la comarca milanés.

Los grupos de detenidos comparecerán ante el Tribunal especial para la defensa del Estado corporativo y que actúa secretamente y aplica siempre penas terribles.

Este Tribunal está en conexión con la "Ovra", organización secreta de policía que creará Mussolini para su custodia y del fascio, y puede decirse que casi toda Italia está controlada por esta organización.

Roma está llena de miembros de la "Ovra". Todos los cafés, especialmente los frecuentados por extranjeros, son visitados diariamente por dos o tres miembros de esta organización que espían las conversaciones de los clientes.

La palabra está compuesta con las iniciales de "Opera Volontaria Riforma Antifascista" y su deber es mantener una gran vigilancia para que puedan ser reprimidos todos los movimientos antifascistas.

El jefe de la "Ovra" es el senador Bochini, y es al mismo tiempo jefe de la policía italiana. Con la ayuda de la "Ovra" espía las fuerzas policíacas gubernamentales y con éstas espía la "Ovra".

El control oficial de la "Ovra" está en manos de Starache, secretario general del Partido Fascista Italiano.

Hay en Italia treinta mil hombres de la "Ovra" pagados.

Hay muchos más que sólo cobran según el éxito de su espionaje.

Estos colaboradores voluntarios suelen pertenecer a familias arruinadas de la antigua nobleza italiana.

La "Ovra" tiene ramas en todas las ciudades y pueblos de Italia.

Esta es la información de "News Chronicle".

Este es el sistema de espionaje y de crimen organizado que nos querían imponer los generales sublevados.

Orden y disciplina férreas, mantenidas con tribunales especiales, con penas de muerte y con represiones durísimas.

Esta es la civilización impuesta en Abisinia.

La auténtica versión de los hechos ha sido dada, aunque lejanamente, por un corresponsal inglés, y dice:

"Un joven abanil que llevaba una corbata roja fue interrogado por la policía secreta, y confesó que llevaba aquella corbata porque pertenecía a la Asociación Garibaldi, los miembros de la cual usan camisas rojas.

La policía ha podido demostrar que el muchacho detenido no tenía ninguna relación con aquella asociación.

Seguramente que atormentado por la policía confesó al fin que

TESTIMONIOS IMPARCIALES

Lo que vió en la plaza de toros de Almendralejo un "cameraman" francés

La prisión de Carmona, lugar elegido para los fusilamientos

Casablanca.—El "Chella" acaba de atracar, y al poco rato de espere desciende el cineasta René Bru. Su rostro se alegra al ver a las amigas. Marchamos seguidamente al hotel, y mientras se arregla nos cuenta los momentos vividos por él entre los rebeldes de Sevilla, y cuya narración transcribimos fielmente:

—Vea—comenzó diciendo René Bru—lo que constituyó el motivo de mi detención. Cuando los rebeldes tomaron Badajoz, logré obtener autorización de Queipo de Llano para trasladarme a aquella ciudad, en compañía de Jean de Esme y de un periodista portugués. Al llegar a Almendralejo se nos ofreció un espectáculo horrible.

En la plaza de toros esperaban turno para ser fusilados un millar de hombres. Cerca del cementerio había más de cien cadáveres amontonados sobre leña impregnada de gasolina. Fotografíe todo esto, y valiéndome de la complicidad del periodista portugués, logré que mis fotografías llegaran a Francia por el correo de Air-France. De momento no me pasó nada; pero al llegar a Sevilla me enteré de que otros periodistas extranjeros, disgustados por no haber obtenido la misma autorización que nosotros, nos habían denunciado a las autoridades rebeldes.

Desde aquel momento nos vimos sometidos a estrecha vigilancia, que ejercía sobre nosotros un capitán apellidado Bolin, antiguo corresponsal de "A B C" en Londres.

Entre tanto, logré autorización para trasladarme a Burgos y celebrar una entrevista con el general Franco. El mismo general invitó al capitán Bolin a que facilitara mi misión; pero pocos momentos más tarde nos llamó la atención que el propio capitán Bolin se oponía a que saliera para Burgos. Le expresé mi desagrado a Bolin, el cual me respondió textualmente: "Espere ahí fuera".

Enseguida, dirigiéndose a Jean Esme, le echó en cara la parcialidad de los artículos aparecidos en su periódico, y nos invitó de nuevo a quedarnos en el hotel. Estando en esta situación, a las cinco, se presentaron en mi hotel dos policías, de paisano, muy enterados de mi persona. Se me acercaron, y retoriéndome las muñecas me detuvieron y me llevaron a la Comisaría. Una vez llegados allí, me reprocharon de manera descortés el que hubiese

entregado a un periodista fotografías de Almendralejo. Badajoz. Yo me defendí; pero un lin puso fin al interrogatorio diciéndome que si no decía la verdad mandaría fusilarme, e invitó a telegrafiar a la casa para que me enviaran a Sevilla una copia de la película que había tomado. "Evidentemente—añadió Bolin—la casa le mandará lo que le plazca."

El 8 de Septiembre, por la mañana, fui despertado en el Hotel Madrid, en el que me hospedaba por unos policias, que me mostraron el revólver en las mismas condiciones. Estaba preparando mi maleta. Pero uno de los policias me dijo con sangre fría: "Es necesario que se prepare; en el sitio al que le vamos a llevar no tenemos necesidad de maletas." En ese momento creí que había llegado mi última hora. Me confesé el aparato tomavistas, los cartuchos de películas, el dinero y pasaporte. En la calle me esperaba diez hombres armados. llevaron a la prisión de Carmona, es decir, al lugar donde fusilados todos los días a varios presos políticos. Me encerraron en una celda estrechísima.

Allí viví en las condiciones más penosas. A cada momento iban bar soldados para encargarse de las conducciones de presos.

Por entonces fue cuando llegó de Esme y Fernández, que había quedado prisionero en el hotel. Lograron escaparse, trasladándose a Tángier, donde se ocuparon de conseguir mi libertad.

Entre tanto, había llegado Tángier por avión y había trasladada a Sevilla por el jefe Devaise, la película que por el capitán Bolin a la celda. Habiéndole satisfecho su proporción, Devaise afirmó que no regresaría a Tángier sin llevarme consigo. Y así fue como en la mañana del 13 de Septiembre abrió la puerta de mi celda, y hicieron dos policias a decirme: "Vámonos, marchemos. ¡Puá! Esta es la última palabra que pronuncie en aquel lugar."

Salí de la prisión a las siete y devolvieron el pasaporte y un policía me dijo que me esperaba en avión. Yo no me daba perfecta cuenta. El tiempo suficiente para dirigirme al hotel Madrid, donde recogí mis maletas, y enseñarme al campo de aviación, donde esperaba Devaise. Tomamos el

conseguido contener al enemigo, pese a que en algún frente próximo a Madrid inició hace pocos días una ofensiva que hubo de preparar larga y concienzudamente. Desviado el objetivo rebelde en el frente de referencia, es indudable que los esfuerzos en el plazo de algunos días, y que para más tarde ya no tendrán tiempo de ejecutar planes de ninguna especie, pues la acción de las tropas leales se lo impedirá y apenas si podrán llevar a cabo una resistencia que en todo caso será ineficaz.

En el encuentro definitivo, Locomotive consiguió marcar tantos en los primeros 25 minutos del primer tiempo. Después de estos tantos, la lucha fue muy igualada, y no se consiguió ningún nuevo gol.

Terminó, pues, el encuentro con el triunfo del Locomotive por tantos a cero, proclamándose vencedor de la Copa de la U. R. S. S.

AFOOTUNADA TOURNEE DE EQUIPO DE FUTBOL DE LA U. R. S. S.

Moscú.—Ha regresado el equipo soviético de fútbol, después de la tournée que ha realizado en Checoslovaquia, en la que obtuvo destacados triunfos.

El equipo que representó a la U. R. S. S., era el Dynamo, campeón.

Primeramente luchó contra el Club Internacional de Praga, que derrotó por nueve tantos a uno. El dominio de los rusos abrumador desde el momento en que a los dos días, se les opusieron el equipo obrero de Klarno, al que también vencieron por 8-1.

Finalmente derrotaron por 1-0 al once del Atus, de Kelenovo.

DEPORTES

FUTBOL EL PARTIDO DE MANANA A BENEFICIO DE LOS HOSPITALES DE SANGRE

Mañana por la tarde tendrá lugar en el campo del Sequiol un interesante partido de fútbol entre el potente equipo de Valencia, Rayo y el team local Athletic Club Castellón.

El partido comenzará a las cuatro de la tarde.

No dudamos que el público de Castellón sabrá corresponder a tan benéfico acto acudiendo en masa al campo del Sequiol, al tiempo que le servirá para apreciar la magnífica forma actual del equipo roji-blanco.

EL MADRID F. C. A ALICANTE El Madrid ha enviado un telegrama a la directiva de Hércules concebido en los siguientes términos: "Digan si aceptarían visita Madrid próximo domingo equipo compuesto Alberti, Quesada, Bonet, Regueiro, Valle, Sou-

POSICION DE LA CONFEDERACION NACIONAL DE TRABAJO

El Pleno Nacional de Regionales celebrado en Madrid adopta importantes acuerdos

El Pleno Nacional de Regionales celebrado en Madrid ha tomado, por acuerdo unánime de las representadas, las siguientes resoluciones:

necesidad urgente de actuar en todos los sentidos, sin demora alguna, las Delegaciones presentes en el Pleno acuerdan que se proceda a preparar a la opinión pública y a entablar diálogos con los sectores republicanos y socialistas con vistas a la realización rápida de lo siguiente:

El Pleno de Regionales de la C. N. T. ha examinado la situación del movimiento antifascista en todos sus aspectos, llegando a las siguientes conclusiones:

Que no hay solución posible, en el estado que nos hallamos, sin una coordinación más eficaz de las fuerzas y la creación de un organismo aglutinante de las mismas que consiga batir al fascismo en todos los frentes y garantizar la reconstrucción económica en la "Guardia".

En consecuencia la C. N. T. considera como cosa fundamental la participación en un organismo nacional facultado para asumir las funciones de dirección en el aspecto defensivo y de consolidación, en el aspecto político y económico, y dándose cuenta de la

DOCTOR ASTRO

El estómago es el manantial de alegría de la vida

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO



El mejor Purgante AGUAS de Jabón de Sales de Carabaña

Antibiliosas Depurativas Antiherpéticas

El mejor para las afecciones de la piel

Medicinal y de tocador.

Pastilla pectoral, 50 C. años 150. Pedidos: Hijos de R. Chavarrí, MONTECA, 50.-MADRID-

De venta en perfumerías y droguerías